
                      Municipio Roma V

                                                                                                                                 Prot. CF 207010/2024    

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL 

MUNICIPIO ROMA V

(Seduta del 21 Ottobre  2024)

L’anno duemila ventiquattro il giorno di lunedì 21 del mese di Ottobre alle ore 10.10 previa convoca-
zione alle ore 10.00 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in modalità mista, tramite la Piatta-
forma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, previa trasmissione degli inviti
per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati
nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente del Consiglio: Agostino Platania.

Assolve le funzioni di Segretario E.Q Patrizia Colantoni, delegata dal Direttore del Municipio Roma V.
Il Vice Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei Con-
siglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti n. 12 Consiglieri: 
Antinozzi Elena, Ferrari Mauro,Fioretti Antonella, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena,
Piattoni Fabio, Piccardi Massimo, Platania Agostino, Poverini Claudio, Rinaldi Daniele e Toti Marco .

Risultano assenti i Consiglieri:  Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di Co-
smo David, Di Francia Alessandra, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Orlandi Emiliano, Pacifici
Walter,   Pietrosanti  Marco, Procacci Tatiana,  Riniolo Filippo e il  Presidente del Municipio Caliste
Mauro.
(omissis)

Alle ore 10.27 assume la Presidenza dell’Aula il Presidente del Consiglio David Di Cosmo.
Eseguito l’Appello risultano presenti 21 Consiglieri: Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero,  Cammerino
Eva Vittoria in collegamento da remoto, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra,
Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio,  Medaglia Monia Maria, Meuti
Mario, Noce Marilena, Pacifici Walter,  Piattoni Fabio, Piccardi Massimo, Platania Agostino, Poverini
Claudio,  Procacci Tatiana,  Rinaldi Daniele, Toti Marco.
Risultano assenti: Orlandi Emiliano, Pietrosanti Marco, Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio
Caliste Mauro

E’ presente L’Assessore Lavori Pubblici, Segnaletica e Manutenzione stradale, Edilizia privata e pub-
blica, Piani Urbani Parcheggi, Mobilità, Trasporti e opere TAV, Rapporti con Protezione Civile, ATER
ed ERP.

Il  Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la validità della
seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i Consiglieri  Di
Cagno Olga, di Francia Alessandra e Meuti Mario invitandoli a non allontanarsi dall’aula senza darne
comunicazione alla Presidenza.
Entra in aula alle ore 10.35 il Consigliere  Orlandi Emiliano. 
(Omissis)
Entra in aula alle ore 11.00 il Consigliere Riniolo Filippo
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(Omissis)
Esce dall’Aula alle ore 11.50 il Consigliere Agostino Platania.
(omissis)

Esce dall’aula alle ore 12.11 la Consigliera Noce Marilena
(Omissis)

Risultano fuori aula i Consiglieri: Di Cosmo David, Pacifici Walter e Piccardi Massimo
(Omissis) 

Ordine  del  Giorno  Prot.  CF 206748/2024  collegato  alla  proposta  di  Deliberazione  prot.  RC/
2024/26780 “Affidamento ad ATAC S.p.A. del servizio di trasporto pubblico locale di linea, non perife-
rico di superficie e di metropolitana sul territorio di Roma Capitale, ai sensi dell’art. 17 del D.Lgs.
n.201/2022 e approvazione delle linee guida per la predisposizione del nuovo Contratto di Servizio
tra Roma Capitale ed ATAC S.p.A.”. 

Oggetto:  Ruolo dei Municipi  a firma dei Consiglieri Toti, Di Cagno, Di Francia, Procacci,
Fioretti, Orlandi, Poverini e Di Cosmo 

PREMESSO CHE:

Il Regolamento per il Decentramento Amministrativo di Roma Capitale, all’art.6, comma 2,
indica che “I provvedimenti di istituzione, modificazione e soppressione, anche di una sola,
delle linee di trasporto pubblico di persone e di merci, nonché di servizi che interessino il
territorio circoscrizionale, di servizi amministrati sul territorio dal Servizio Giardini, dall’AMA e
dalla  Polizia  Municipale,  debbono  essere  preventivamente  comunicati  dalle  Aziende
interessate e dalla Polizia Municipale al Consiglio Circoscrizionale per acquisirne il parere
obbligatorio”.

CONSIDERATO CHE

Le procedure di istituzione, modificazione e soppressione delle linee di trasporto, nella quasi
totalità dei casi, richiedono pareri di più Municipi.
A fronte dei LAS indicati nella proposta di deliberazione, dell’implementazione delle nuove
infrastrutture  su  ferro,  e  delle  innovazioni  del  servizio  e tecnologiche (MaaS) si  renderà
necessaria una razionalizzazione del trasporto pubblico locale.

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V
IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA CAPITOLINA

A  costituire  una  struttura  di  coordinamento  flessibile  tra  Dipartimento,  ATAC  S.p.A.  e
Municipi, che permetta di snellire gli iter di acquisizione dei pareri, ovvero avanzare proposte
coordinate che possano rispondere in maniera rapida e puntuale alle esigenze territoriali, sia
nella fase di  sviluppo sia nelle fasi  di  razionalizzazione del servizio di  trasporto pubblico
locale. 
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Dopodiché il Vice Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori  Consiglieri  Di Cagno

Olga, Di Francia Alessandra  e Meuti Mario  e invita il Consiglio a procedere alla votazione per
appello nominale del su esteso Ordine del Giorno

Procedutosi alla votazione il Vice Presidente  medesimo assistito dagli scrutatori ne proclama l’esito
che è il seguente: 

Presenti: 18         Votanti: 18           Maggioranza: 10

Favorevoli:  14  (Antinozzi  Elena,  Buttitta  Giampiero,  Cammerino Eva Vittoria,  Di  Cagno  Olga,  Di
Francia  Alessandra,  Ferrari  Mauro,  Fioretti  Antonella,   Mattana  Maurizio,  Meuti  Mario,   Orlandi
Emiliano,   Poverini Claudio,  Procacci Tatiana,  Riniolo Filippo e Toti Marco).
Contrari: / 
Astenuti: 4(Marocchini Mauro, Medaglia Monia Maria, Piattoni Fabio e Rinaldi Daniele,) 

 
L’Ordine del Giorno approvato dal Consiglio del Municipio Roma V assume il n. 15 per il 2024.

  IL VICE  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
    F.to    Emiliano Orlandi                                                                      IL SEGRETARIO
                                                                                                      F.to  Patrizia Colantoni
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